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1. Leistung 
 
Der Landkreis Wittenberg beabsichtigt einen Reseller für OpenText Lizenzen (ehem. Micro Focus) 
mit der Wartungsverlängerung (Business-Support für ein Jahr) für bereits vorhandene Lizenzen 
sowie ggf. mit der Lieferung weiterer Lizenzen bzw. der Nachlizenzierung aufgrund eines TrueUps 
durch den Hersteller zu beauftragen. 

Die Verlängerung des Businesssupports der bereits vorhandenen Lizenzen soll ab dem 01.11.2025 
für 12 Monate erfolgen. Aktuelles Ablaufdatum der Renewal der vorhandenen Lizenzen ist der 
31.10.2025. Eine unmittelbar nahtlose Verlängerung ist zwingend erforderlich (Pflichtleistung).  

Zudem ist es möglich, dass zusätzliche Lizenzen nach erfolgen eines True Ups mit dem Hersteller 
erworben werden müssen. Sollte es aufgrund des True Ups zu einer notwendigen Nachlizenzierung 
kommen, behalten wir uns vor, diese Lizenzen ebenfalls über den Bieter zu beziehen (optionale 
Leistungen). 

Der Umfang des zu vergebenden Auftrages orientiert sich an der jährlich zu verlängernden Wartung 
vorhandener Lizenzen. Folgende Lizenzen sind derzeit im Einsatz und müssen verlängert werden: 
 

Pos. Lizenzbezeichnung Anzahl 

1 Open Workgroup Suite per User 757 

2 FilR Upgrade auf Advance per User 740 

3 Groupwise per Mailbox 169 

4 Groupwise Limited per Mailbox  252 

5 Groupwise Inactive per Mailbox 391 

6 Zenworks Configuration Management Mobile / MDM 157 

7 self  Service Password per 100 User NetIQ 3 

8 edirectory per User 300 

9 Zenworks Configuration Management Standard per User 40 

 

Wir weisen vorsorglich darauf hin, dass unter Bezug auf § 23 (5) UVgO von der Vorgabe einer 
produktneutralen Ausschreibung abgewichen wird, da es sich bei dem hier vorliegenden Vorgang 
um einen Bedarf für Supportleistungen für bereits vorhandener Lizenzen handelt. Das bedeutet für 
den Bieter, dass die Supportleistungen zwingend über den Hersteller OpenText (ehem. Micro 
Focus) beschafft werden müssen. 

 

2. Nachweis Leistungsfähigkeit  
Als Nachweis der technischen und beruflichen Leistungsfähigkeit ist der aktuelle OpenText 
Partnerstatus anzugeben.  

Dies kann unter anderem ein  

 Zertifikat oder 

 ein Hinweis auf der Firmenwebsite sein (Hierzu ist ein Screenshot über die Veröffentlichung 
auf der Firmenwebsite inkl. Link einzureichen.) 

Diese Forderung entfällt, wenn der Bieter selbst Hersteller dieser o.g. Software ist. 
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3. Zuschlagskriterien 
Wertungskriterium:  100% Preis 

Den Zuschlag erhält der Bieter, der den günstigsten Gesamtpreis abgeben kann. 
 
Herrscht Angebotsgleichheit, entscheidet das Los. 
 

4. Angebot 
 
Der jeweilige Preis pro Position ermittelt sich aus dem Einkaufspreis des Resellers und dem 
prozentualen Aufschlag oder Abschlag des Bieters.  
 
Diese Kalkulation muss stichprobenartig auditierbar und nachvollziehbar sein. 
 
Der prozentuale Aufschlag oder Abschlag ist die bezuschlagte Größe und kann nicht angepasst 
werden. 
 
Dies gilt auch für die im Rahmen eines möglichen True Ups zu beschaffenden Lizenzen. Hier muss 
der Auftragnehmer (Bezuschlagte) auf Nachfrage des Auftraggebers (Landkreis Wittenberg) 
stichprobenartig die Eingangsrechnung als Nachweis der Einhaltung der bezuschlagten 
Kalkulation vorlegen (Open Book). 
 

4.1 Preisblatt 

Mit dem Angebot ist die Anlage 1 „Preisblatt“ ausgefüllt einzureichen. 
 
In der Rubrik „Pflichtleistung“ sind in den grün hinterlegten Zellen   
 

 Aufschlag (z. B. + 2,5 %) oder Abschlag (z. B. -2,5 %) auf den Einkaufspreis des Resellers 
(Zelle „G2“), 

 die Einkaufspreise für die Positionen 1-9 aus Punkt 1 der Leistungsbeschreibung (Spalte 
„E“) und einzutragen. 

 

 
 
Unter „Optionales“ sind die jeweiligen Einkaufspreise des Resellers für eventuelle 
Nachlizenzierungen für die unter Punkt 1 der Leistungsbeschreibung aufgeführten Positionen 1-9 
(Spalte „E“) zu hinterlegen. 
 
Es gilt für den letztendlichen Kauf jeweils die günstigste Staffel, abhängig von der Anzahl der 
Lizenzen. Die Kalkulation zur Berechnung des Bestellpreises für den Auftraggeber erfolgt wie 
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beschrieben; ausgehend vom Einkaufspreis des Auftragnehmers in der jeweils günstigsten Staffel 
zuzüglich bezuschlagter prozentualer Aufschlag oder Abschlag.  
 
Ist eine Differenzierung zwischen Lizenz- und Wartungskosten nicht möglich (da bereits inkludiert), 
dann ist dies in der Spalte „Bemerkung“ aufzuführen. 
 

 
 

4.2 Angebotspreis 

Zur Ermittlung des Angebotspreises werden die Nettogesamtsummen der Pflichtleistungen und 
optionalen Leistungen aus der Anlage 1 „Preisblatt“ zu einer Gesamtsumme addiert. 

Den Zuschlag erhält der Bieter, der den günstigsten Gesamtpreis (Zelle „G60“) abgeben kann. 

 

 

4.3 Nachweis  

Im Rahmen der Angebotsprüfung benötigen wir einen Nachweis, aus dem der aktuell gültige 
Einkaufspreis für die anzubietende Leistung hervorgeht. 
 

5. Vertragsgrundlage 
Als Vertragsgrundlage gelten die Ergänzenden Vertragsbedingungen für die Beschaffung von IT-
Leistungen (EVB-IT) sowie nachrangig die Allgemeinen Vertragsbedingungen für die Ausführung 
von Leistungen (VOL/B) in der bei Bereitstellung der Vergabeunterlagen geltenden Fassung. 
Weitere Geschäftsbedingungen sind ausgeschlossen.  
 
Die EVB-IT Verträge sowie die dazugehörigen AGB´S stehen Ihnen unter https://www.cio.bund.de 
und die VOL/B unter http://www.bmwi.de zur Einsichtnahme bereit. 

https://www.cio.bund.de/Webs/CIO/DE/digitale-loesungen/it-beschaffung/evb-it-und-bvb/evb-it/evb-it-node.html
http://www.bmwi.de/

